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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Kleine Anfrage wie folgt:   

 

Die Kleine Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Se-

nat nicht aus eigener Zuständigkeit und Kenntnis beant-

worten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine Ant-

wort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und hat daher 

die BVG AöR um eine Stellungnahme gebeten, die von 

dort in eigener Verantwortung erstellt und dem Senat 

übermittelt wurde. Sie wird nachfolgend wiedergegeben: 

 

Frage 1: Sind Baumaßnahmen an der U-Bahnlinie 9 

zwischen den Haltestellen Rathaus Steglitz und Friedrich-

Wilhelm-Platz geplant? 

 

Frage 2: Wenn ja, welche Maßnahmen sind geplant? 

 

Antwort zu 1 und 2.: Die BVG AöR beabsichtigt, in 

den kommenden Jahren die Bahnhöfe Friedrich-Wilhelm-

Platz, Schloßstraße und Rathaus Steglitz grundinstandzu-

setzen. Die Bahnhöfe Friedrich-Wilhelm-Platz und 

Schloßstraße werden dabei barrierefrei ausgebaut. 

 

 

Frage 3: Warum sind diese Baumaßnahmen notwen-

dig? 

 

Antwort zu 3.: Alle drei Bahnhöfe stammen aus den 

frühen siebziger Jahren und weisen eine Vielzahl von 

altersbedingten Bauschäden auf. Hierzu zählen u.a. ab-

fallende Fliesen, schadhafte Treppenanlagen sowie ver-

schlissene technische Ausrüstung. 

Im Rahmen der Baumaßnahmen werden außerdem 

Gleiserneuerungen durchgeführt und die Brandschutzan-

lagen erneuert. Zudem soll die Barrierefreiheit entspre-

chend den Vorgaben des Aufgabenträgers hergestellt 

werden. 

 

Frage 4: Wann und in welchen Bauabschnitten sollen 

die Baumaßnahmen durchgeführt werden? 

 

 

Antwort zu 4.: Alle Baumaßnahmen werden im Zeit-

raum 2014 bis 2017 stattfinden, wobei die genauen Bau-

abläufe derzeit noch nicht feststehen. 

 

 

Frage 5: Welche Einschränkungen ergeben sich für 

den laufenden U-Bahn-Betrieb? 

 

Antwort zu 5.: Für den umfangreichen Umbau des Be-

reichs südlich von Walther-Schreiber-Platz ist eine vo-

rübergehende Betriebseinschränkung vorgesehen, um die 

Bauzeiten zu minimieren. 

 

 

Frage 6: Wie lange werden diese Verkehrseinschrän-

kungen voraussichtlich dauern? 

 

Antwort zu 6.: Eine genaue Ablaufplanung wird erst 

in den nächsten Monaten erarbeitet. Die betriebsein-

schränkenden Maßnahmen finden nicht vor 2015 statt. 

 

 

Frage 7: Haben die geplanten Baumaßnahmen bereits 

jetzt Auswirkungen, z. B. auf die gegenwärtigen Instand-

haltungsmaßnahmen? 

 

Antwort zu 7.: Im Hinblick auf die Grunderneue-

rungsmaßnahmen werden derzeit nur kleinere Reparatur-

maßnahmen durchgeführt, die jetzt keine verkehrlichen 

Auswirkungen haben. 

 

 

Frage 8: Welchen finanziellen Aufwand umfassen die-

se Baumaßnahmen? 

 

Antwort zu 8.: Das Investitionsvolumen für die o. g. 

Maßnahmen beträgt insgesamt rd. 45 Mio. €. 
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Frage 9: Sind in den nächsten Jahren weitere Instand-

haltungsmaßnahmen auf dem südwestlichen Abschnitt der 

U-Bahnlinie 9 geplant? 

 

Antwort zu 9.: Nach den umfangreichen Grundin-

standsetzungen sind in den folgenden Jahren keine weite-

ren baulichen Maßnahmen erforderlich. 

 

 

Berlin, den 13.06.2013  

 

 

In Vertretung 

 

C h r i s t i a n   G a e b l e r 

............................................... 

Senatsverwaltung für Stadtentwicklung und Umwelt 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 18. Juni) 


